"五一"假期的脚步近了,小记者们已经制定好了假期计划,做一些有意义的事,让 这个假期充实而美好。



班):"五一"假期终于要到啦! 我最想做的 就是学游泳。因为它既能帮我锻炼肺活量, 和家人一起动手制作一本家庭相册。我计 事就是回老家看望爷爷奶奶。到了老家,我 又能提升游泳技巧,一举两得!这几天,我 要先给爷爷奶奶一个大大的拥抱。然后,我 就憧憬着踏进游泳馆的场景。我决定从最 我们一起拍摄的珍贵瞬间,把它们一一整理 会跟着爷爷去田里,看他种的蔬菜,帮他除 基础的憋气开始练习。学会憋气后,我将开 出来。我想和家人一起挑选出最有意义的 草、浇水。奶奶肯定会准备好多好吃的。我 始挑战自由泳。这个"五一",在泳池里的每 要跟她一起包饺子,听她讲以前的故事。晚 上,我们一家人坐在院子里,看星星,说说笑 笑。我还打算给爷爷奶奶拍些照片,记录下 他们开心的样子

午后,坐在阳台的椅子上,伴着窗外的鸟鸣 和花香,沉浸在小王子的星际旅行中。跟随 他的脚步,去认识古怪的国王、虚荣的人,感 受他和玫瑰、狐狸之间的真挚情感。我相 信,通过阅读这本书,我能收获许多关于友 谊和成长的感悟,为自己的精神世界增添一 抹亮色

想和家人一起去郊外野餐。平时爸爸工作 忙,我的学业也不轻松,一家人很少有大把 的时间相聚。这次假期,我提前和爸妈商量 沙拉,还有我最爱喝的果汁,到郊外游玩。 我想和爸爸一起放风筝,和妈妈在草地上玩 馨,成为我成长中一段美好的回忆。

骆俊宇(晋江新塘沙塘中心小学三年1 信,我能做到的。 班):在"五一"假期里,要去田野里看五颜六 色的花儿怎么争奇斗艳,勤劳的蜜蜂怎么采 班):"五一"假期临近,我决定在家来一场大 蜜;去树林里看鸟儿怎么讲悄悄话,找淘气 扫除。妈妈和弟弟也会加入劳动的行列。 的蘑菇在哪里;去池塘边看"游泳健将"鸭子 妈妈负责打扫她的房间,弟弟负责自己的小 是怎么游泳的,看"除虫小卫士"青蛙在哪些 地方玩耍……

班):"五一"假期,我最想去梧林传统村落。 在那里,红砖古厝错落有致地排列着,红墙 燕尾脊在阳光下闪耀着独特的光彩。那些 果汤……

放风筝那是多么幸福、快乐啊! 我相信,这 期回忆 个假期会因为家人的陪伴而变得难忘而又 有意义!

一遍;接着,我要多阅读,提升作文水平,还 完成我最想做的事。 可以学到学校里学不到的知识;最后,我还

月悄然而至,我早早地为自己制订了一份假 学习的气氛。"五一"假期,相约图书馆! 期计划。经过紧张的学习,我决定先好好地 休整一天。我准备看一部有意义的电影,既 班):今年"五一",我最想和爸爸妈妈去探秘 放松身心,又能从中得到启发。父母平时工 "海内第一桥"——泉州洛阳桥!老师说,这 班):"五一"假期,我最想完成的事是去厦门 作很辛苦,我决定亲手为家人准备一顿午 是宋朝蔡襄爷爷用"魔法"造的桥,桥下藏着 餐。我们全家计划去郊外踏青,呼吸新鲜空 会"粘胶水"的牡蛎壳,像贝壳士兵一样保护 气,感受大自然的美好,为这个假期留下美 大桥不被大浪冲垮。桥上有会"说话"的石 好的回忆。虽然是假期,但学习不能放松。 狮子,张着嘴巴好像在讲故事。妈妈说,退 除了完成作业,我还打算写一篇假期随笔, 潮时能看到小螃蟹在沙滩上爬;爸爸要带我 景。接着漫步到多肉植物区,瞧瞧那些形态 记录这几天的心情与收获,锻炼自己的写作 走七里长的木栈道,数一数江面上有多少只 各异、憨态可掬的"肉肉"们,和巨型仙人掌 能力。假期的最后一天,我会整理笔记、检 白鹭飞起来。桥头还有卖海蛎煎的阿嬷,香 合影留念。在植物园里,我还能认识许多珍 查作业,同时也会反思这几天的生活,总结 喷喷的味道肯定很诱人! 太阳落山时,整座 不足。假期虽短,但如果有合理的计划,就 桥会变得金灿灿的。我期待将这份神奇的 能过得既轻松又充实

吴彬杨(晋江龙湖阳溪中心小学四年1

一次练习、每一次进步,都将让我无比开心!

蔡浚锋(晋江金井毓英中心小学三年1 班):"五一"假期即将到来,这个假期我最想 做的就是每天坚持运动,比如跑步、游泳、跳 陈银泓(晋江永和英墩小学四年3班): 绳等,这样不仅能锻炼身体,还能促进生长 "五一"假期,我最想完成的事是读完《小王 发育。其中,我最想做的体育运动是游泳, 子》这本书。之前在书店翻看了几页,就被 它能使我全身得到放松。当然,我会每天坚 奇妙的故事吸引住了。假期里,我打算每天 持阅读,复习所学过的知识。我相信,这个 假期我会过得既充实又有意义。

施泽镕(晋江龙湖阳溪中心小学四年1 班):"五一"假期即将来临,我决定利用这宝 贵的五天时间,系统学习羽毛球,从零基础 开启我的"羽球小白逆袭之旅",在挥洒汗水 中收获运动的快乐与技能的提升。我相信, 通过这个假期的学习和训练,我一定能掌握 吴鑫琪(晋江龙湖阳溪中心小学四年1 羽毛球的基本技能,为今后的羽毛球学习打 间魔法师",让混乱书房变身我的"充电小 班):望眼欲穿的"五一"假期即将到来,我最 下坚实的基础,让羽毛球成为我热爱的运动

许嘉鑫(晋江永和英墩小学四年3班): "五一"假期来了,我决定要学会弹奏一首完 始制订计划了!首先,我会完成老师布置的 好了,我们会带上亲手制作的三明治、水果整的钢琴曲。平时学习太忙,我总盼着能好作业,每天安排一点时间,这样就不会耽误 好和钢琴"交朋友",那些跳动的音符像夜空 中闪烁的星星,总在我心里发光。我会每天 游戏。玩累了,我们就围坐在一起享受美 坚持练两小时,先熟悉音阶,再尝试简单旋 惬意。我还计划去图书馆,看看有趣的书, 食,聊聊心里话。我相信,这次野餐能让我 律。左右手配合最难,常常让我手忙脚乱, 增长知识。如果天气好,我还会和爸爸妈妈 们放松心情,也会让我们的家庭氛围更加温 但每当弹对一小节,那动听的音符响起,成 一起去公园放风筝,和朋友们一起玩游戏。 就感就把我包围,让我更想坚持下去。我相

邱紫铱(晋江龙湖阳溪中心小学四年1 望过得充实又快乐,每天都充满惊喜! 窝,而我则要攻克沙发这片满是灰尘的"领 在椅子上,一阵阵凉风吹来,树叶轻轻飘 地"。这几天,我会先准备好劳动的用具和 落。我的脑海里立刻浮现出一套叶片形状 曾施缘(晋江金井毓英中心小学三年1 清洁剂,在"五一"劳动节,我们一家人将分 的裙子,我马上拿出笔和纸,把灵感记录下 工合作,用自己的双手让家里变得整洁又温

许鸿圣(晋江永和英墩小学四年3班): 老房子雕刻着精美的图案,每一处的花纹都 "五一"假期我最想做的一件事,就是和爸爸 在设计的裙子上加了个蝴蝶结。不远处传 仿佛诉说着古老的故事。古厝间还有一些 妈妈一起去郊外露营。我一直向往大自然 闽南的特色小吃店,可以品尝到地道的美 的宁静。我们打算准备好帐篷、食物和炊 一些小朋友在吹泡泡。那些在空中飞舞的 食,比如味道爽口的土笋冻、甜而不腻的四 具,找一处风景好的草地扎营。到了营地 泡泡,又让我想到了泡泡裙。就这样,灵感 后,我们会一起动手搭帐篷、做晚餐,晚上躺 源源不断,我在公园里设计出了三件裙子 吕紫欣(晋江龙湖阳溪中心小学三年1 在星空下聊天、赏月、听虫鸣,感受大自然的 回家后,我按照设计稿用布料制作了三件裙 班):"五一"将至,我满心期待,因为上班的 美妙。我还会带上画本和日记本,把所见所 爸爸妈妈、上学的大哥都放假了。我们一家 感都记录下来。通过这次露营,我希望亲近 子设计得非常漂亮。这次的"五一"假期,我 可以在一起做风筝,去埭头村委会的空地上 自然、锻炼自己,留下一个特别而难忘的假

谢福乐(晋江龙湖阳溪中心小学四年1

要多运动,比如跳绳、打羽毛球等,强身健 班):在这个假期,我想去期待已久的图书 林公园游玩。那里绿树成荫,鸟语花香,是 体。我想,我的"五一"一定会过得精彩纷 馆。图书馆是我放松的好去处。那里有着 各种类型的书籍,能满足我不同的阅读需 尹梦茹(晋江龙湖强民小学四年2班):5 求。逛图书馆,不仅能增长知识,还能感受 的树木和五彩斑斓的花朵。这次假期的安

> 柯锦瀚(晋江新塘沙塘中心小学三年2 好! 礼物装进记忆的盒子里。

刘畅妍(晋江新塘沙塘中心小学三年2 妙之旅啦!

吴政涛(晋江新塘沙塘中心小学四年4 班):"五一"假期即将到来,我最期待的事情 班):这个假期,我最想完成的一件事,就是 划翻出那些尘封已久的老照片,还有近年来 照片,然后设计相册的布局,亲手写下每张 照片背后的故事和感受。制作相册的过程, 不仅是一次对过去美好时光的回顾,更是一 次加深家人间情感交流的机会。"五一"假 期,我期待着和家人一起,完成这个充满爱 意的家庭相册,让我们的回忆更加鲜活、更 加珍贵

> 洪铭轩(晋江安海养正中心小学五年3 班):"五一"假期一到,我会立刻收拾我那 "不忍直视"的书房。书房里的书堆得比书 桌还高,草稿纸和文具散落各处,窗台还落 了一层薄灰。这哪是灵感空间,分明是"杂 物战场"!此时,我都能想象整理后阳光透 过纱窗,洒在整洁的书桌和错落的书脊上, 泡杯茶坐在转椅上翻书,连空气里都会飘着 "治愈感"吧!所以,这个假期我会化身"空

苏苡歆(晋江安海西安小学五年1班): "五一"假期就要到了,我已经迫不及待地开 玩耍。然后,我想去爬山,感受大自然的美 丽。站在山顶上,看着远处的风景,一定很 晚上,我可以帮爸爸妈妈做家务,或者一起 看一部好看的电影。这个"五一"假期,我希

施欣妍(晋江龙湖阳溪中心小学四年4 班):我打算在"五一"假期里去公园寻找灵 感,设计服装。记得有一次,我来到公园,坐 来。记录后,我感觉有点儿闷热,便摘下口 罩,拿在手中玩了起来。不经意间,我将口 罩折成了蝴蝶结的样子。我突然灵光一闪, 来银铃般的笑声,吸引了我的注意,原来是 子,给布娃娃穿上后,我的朋友们都夸赞裙 又会在公园里找到什么样的灵感呢?又会 有什么新的创意呢?真令人期待!

钟宏泉(晋江内坑柑市中心小学五年1 班):"五一"即将到来, 我早已迫不及待地制 班):"五一"假期即将到来, 我已经有了明确 柳玟玟(晋江龙湖阳溪中心小学三年2 订了一份美好的计划——跟妈妈学包饺 的计划。虽然假期是放松和娱乐的好时机, 班):在"五一"假期里,我有很多事能做。首 子。这个假期一定会让我感受到传统美食 但我打算先完成作业,再尽情玩耍。首先, 先,我要把之前没有搞懂的知识点全部复习 的魅力和劳动的乐趣。期待着假期的到来, 我会安排充足的时间来复习功课和完成作 业,让我更加专注于学习任务,提高学习效 杜正男(晋江龙湖阳溪中心小学四年1率。其次,我计划和爸爸妈妈前往较远的森 放松心情的绝佳去处。我会带上相机,记录 下大自然的美丽瞬间,尤其是那些生机勃勃 排让我既充实了知识,又享受了大自然的美

> 陈静妍(晋江安海养正中心小学五年3 植物园游玩。早就听闻那里是植物的天堂, 充满了奇妙与惊喜。假期里,我打算早早出 发,先去雨林世界,赶在喷雾时段,感受那如 梦似幻的仙境氛围,用相机定格每一处美 稀植物,了解它们的生长习性。这不仅能让 我亲近自然,放松身心,还能增长知识,真是 一举两得。我已经迫不及待要开启这场奇

# 以梦为马,逐光前行

肖梓霖(晋江市第二实验小学六年9班)

在洁白透亮的实验室中,精密仪器排列整齐, 助手们忙碌穿梭,或模拟正反物质湮灭,或重现字 宙大爆炸……这是我对未来工作场景的憧憬。没 错,我立志成为继爱因斯坦之后,物理学领域的又

四年级的某天,我回家看到桌上放着霍金的 《时间简史》。怀着好奇翻开几页,光锥、夸克、黑洞 视界等新奇术语瞬间涌入脑海,人类与生俱来的好 奇心被瞬间点燃。尽管很多内容深奥晦涩,难以立

刻理解,但我就此沉醉于科学海洋。此后,我对着 书中的插图反复琢磨,遇难题便闭眼沉思、口中默 念,反复咀嚼。我花了两个多月读完此书,也自此 踏上了阅读物理书籍的旅程。

《相对论》《熵》《跨维度》《弦理论》《意识起源》 等著作中,伟人们的思想如汹涌浪潮,一次次冲击 我的认知,不断重塑我的世界观,每一次领悟都让 我体验到新生般的喜悦。我见证爱因斯坦突破牛 顿物理学的禁锢;目睹威腾打破时空局限,提出弦 理论;知晓海森堡在第五次索尔维会议上反驳爱因 斯坦的"上帝不掷骰子论",提出不确定性原理…… 至此,物理为我开启了全新世界的大门。

**管** 晋江经济报

我也无数次幻想自己的未来:站在学术巅峰,提 出全新的伟大理论,成为备受瞩目的物理学巨匠。 这看似疯狂的梦想,却让我坚信自己能够实现。

路漫漫,星灿灿。有梦想在身,又何惧道路泥 泞难行?梦想足以使人飞越艰难险阻,直达星光烂 漫的彼岸。从今天开始,为我的物理梦奋斗!

指导老师 林丽卿

# 我的"书屋"获奖了

何欣妍(晋江东石金山中心小学三年4班)

"欣妍,你的视频获奖啦!"妈妈举着手机冲进 房间。原来我拍的皮囊书屋视频在"镜在晋江,寻 找最美阅读空间"比赛中获得了"十佳作品"的荣 誉,我开心得在床上直打滚。

记得拍摄那天,天空飘着细细的雨丝,像散落的 银针。妈妈陪我到皮囊书屋。推开那扇玻璃门,熟悉 的书香混合着咖啡的香气立刻包围了我,就像回到另 一个温暖的家。虽然皮囊书屋没有晋江市图书馆那 么宏伟壮观,但对我来说却是最特别的存在——它就 安静地依偎在东石古寨旁边,像一位慈祥的老者。每 周六下午上完古筝课,我都会提着学习袋来到这里, 在书香中完成作业,在文字里寻找快乐。

我最爱二楼的读书角。那里有一张大大的木

桌,阳光好的时候,会透过窗户在桌面上"画"出一 道金色的光。那天虽然下雨,但柔和的灯光让整个 空间显得格外温馨。彩虹老师特地冒雨来帮我拍 摄,她半蹲着身子,教我如何调整镜头角度,"看,这 个角度能把书架拍得更有层次感。"她温柔地说。

拍摄结束后,我像往常一样坐在我的"专属位 置"上,翻开《装在口袋里的爸爸》。雨滴轻轻敲打 着窗户,像是在为我的阅读伴奏。我之所以想参加 这个比赛,是因为皮囊书屋就像一位知心的老朋 友,总是安静地陪伴着我,用书香温暖我的每一个

现在,我的视频获奖了! 我希望这颗'种子'能 发芽,让更多人推开书屋的门。也许有一天,他们 也会像我一样,在这里找到属于自己的故事。

指导老师 黄诗莹

# 我是"小书商"

许燊坭(晋江安海桥头中心小学五年4班)

"书籍跳蚤市场,好书大放送,走过路过别错 过!"读书节的旧书跳蚤市场上,热闹喧嚣,此起彼 伏的叫卖声交织成一曲别样的乐章。我身为摊主, 也扯着嗓子大声吆喝,满心期待能将带来的旧书尽 快寻得新主

我精心布置了摊位,把色彩斑斓的海报置于醒 目之处,将一本本旧书错落有致地排列开来,还特 意准备了一些精美的小书签作为赠品。一切准备 妥当,我怀揣着满满的信心,静候顾客的光临。

不多时,一个小同学迈着慢悠悠的步伐晃了过 来。我眼前一亮,恰似猎手发现了猎物,眼疾手快 地拿起一本漫画书,满脸热忱地介绍道:"同学,这 本漫画的故事精彩绝伦,能带你走进一个充满奇思 妙想的世界。原价三十块,今天只要十块钱,另外 还送你两个超漂亮的书签!"小同学显然被我的介 绍吸引,拿在手中翻了又翻,可眼神里仍透着一丝

犹豫。见状,我赶忙趁热打铁:"这书可热门了,数 量有限,错过可就没机会啦!"他略一思索,咬了咬 牙,果断地掏出钱递给我。那一刻,我的心就像盛 开的花朵,喜悦溢于言表。

然而,好景不长,摊位逐渐冷清。看着周边其 他摊主"生意"红红火火,我心急如焚。思索片刻, 我决定主动出击。我挑选了几本书,穿梭在熙熙攘 攘的人群中,热情洋溢地向同学们推荐:"这本《小 王子》可是经典中的经典,只要八块钱,绝对物超所 值!"这一招果然奏效,又有几名同学被吸引过来, 饶有兴致地挑选起自己心仪的书籍。

看着摊位上的书所剩无几,成就感如潮水般涌 上心头。这次卖书的经历,不仅让我妥善处理了闲 置的旧书,还极大地锻炼了我的胆量与推销能力。 我深切地体会到,想要做好一件事,光有满腔热情 远远不够,还得讲究方法。满心期待下一次读书 节,我能凭借这次积累的经验,有更加出色的表现!

指导老师 吴依露

### 我害怕了

吴依铭(晋江市华泰实验小学五年1班)

人生是一部漫长又耐人寻味的电影,每当我回 望过去的一些片段,品味其中的苦辣咸甜,总能从 中挖掘出令人难忘的记忆。

那天,我与我的好朋友来到游乐场玩耍。在众 多娱乐设施中,我的朋友一眼就相中了过山车。她 立马拉着我的手,跑到过山车的设施下。我抬头一 看,瞬间慌了神,颤抖着对她说:"不要,我害怕!"在 她的劝说下,我还是决定尝试一番。

我慢慢走上去,与朋友坐到了最后一排。当安 全压杆落下的瞬间,冰凉的触感让我打了个激灵。 过山车缓缓启动,我身子不由得往后一靠,抬头望 着前方遥不可及的轨道,我的头皮一阵发麻,紧张 得手心直冒汗,脸色也变得苍白。我的双手死死地 抓住把手,害怕地闭上了双眼。当来到最高处,准

备极速下降时,我紧咬着牙,只听"呼"的一声,过山 车如同离弦的箭一般冲了出去。我大声叫道: 了一条线,眉头拧成了麻花,心脏好像要从嘴里跳 出来,指节都泛出了白。瞬间,列车又加快速度。 "啊——"我的尖叫声一下冲破云霄,双手死死攥着 面前的扶手,仿佛抓着救命稻草。

"我不行了! 救命啊!"我带着哭腔的喊声混在 呼啸的风声里。我一边喊,一边紧握着扶手,扶手 仿佛下一秒就要握烂了,身体不受控制地扭动着, 哭喊声也越来越大,一下子就惊动了周围的人。终 于结束了,我瘫坐在座位上,久久没有动弹。下来 后,双腿还在打战,走路都有些不稳。

这次过山车的经历不仅是一次刺激的旅程,更 是我成长路上的重要一课:在尝试中成长!

指导老师 蔡婉婷

#### 我的拿手好戏

余天雅(晋江市第三实验小学桥南校区六年8班)

小时候,我羡慕奶奶写的毛笔字。一张张平平 无奇的白纸,在被沾满墨汁的毛笔几番刷刷点点 后,竟然像是被抹上了浓妆。虽然儿时的我说不清 究竟是哪儿漂亮,但却打心里感受到了书法的魅 力。从此,我下定决心要认真练好书法。

一转眼,八年过去了,在日复一日的观察、思考、 临摹之后,如今的我终于可以灵活地操控毛笔了。

今年过年时,奶奶让我写家里的对联,我兴奋 地手舞足蹈,小心铺开红纸,将吸满墨汁的毛笔握 在手里,兴奋之余还夹杂着一些紧张。我深吸一口 气,提起笔来行云流水地写着。不一会儿,一副对 联带着扑面而来的墨香展现在大家眼前,就连平日 里对我要求严格的妈妈也不禁夸赞道:"不错,进步

了!"我略显得意,嘴角不禁微微翘起。 就在这时,表妹拿起毛笔,一不小心没抓稳, '啪"的一声,毛笔掉落在桌面上,溅起的墨珠掉落 在表妹心爱的小扇子上。红彤彤的扇面上多了-处指甲盖大小的黑色斑点。妹妹见此情形,号啕大 哭起来。我想了想办法,突然眼前一亮,提起笔来 在扇子上写了一个"福"字。妹妹见了,顿时不哭 了,笑开了花。奶奶也对我的机智赞不绝口,笑着 说道:"书法给你带来的可不仅是一手好字!"

是呀,书法带给我的不仅是一手好字,更带给我 遇到事情冷静面对的能力。 指导老师 朱丹阳



蔡旺兴(晋江安海西隅小学五年1班) 大家好! 我是安海西隅小学五年1班班长蔡

旺兴,也是晋江市"红领巾奖章"二星章获得者。我 还有个很棒的身份——晋江经济报小记者!每次 活动,我都踊跃参加。我喜欢阅读,也喜欢观察大 自然。去年,我在安海镇数学素养竞赛拿了二等 奖,今年又在晋江市信息素养比赛中获二等奖! 这 些都是我继续前进的动力!这就是我!未来我要 解锁更多技能,在成长路上跑出自己的精彩!